

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Ngyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Ngyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN NAPILAP

Majelen minden rap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-útea 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Műszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Az üzleti szellem fölébresztése.

Az ország szomorú gazdasági helyzete megkívánja, hogy minden hazafi teljes munkaerejének felhasználásával a gazdasági bajok orvoslásán fáradozzék.

Az országos, elintézésre váró feladatok mellett megszámlálhatatlan tendő van, melyek magukban véve ugyan csekély jelentőségűeknek látszanak, mért nem is igényelnek törvényhozási vagy hatósági beavatkozást, de összességükben mégis végtelen befolyással lehetnek gazdasági állapotaink javítására.

Reformra van szükség a gazdálkodás minden ágában és újjá kell teremteni az ország egész ipari organizációját, amely utóbbihoz az új ipartörvény, ha olyan lesz, aminőnek várják, is hozzá fog járulni.

Arra kell törekedni, hogy a belöldi termelés emeltesék és a magyar árúk jobb értékesítése lehetővé téssek. Egészséges üzleti szellemnek kell áthatni e nemzetet, hogy boldogulhasson.

Kimondhatatlan nagy vesztesége volt hazánkknak abból, hogy a jobb módú középosztály nem tudta idejét jól felhasználni, vagyis, mint az angol mondja, pénzé tenni. »Time is money« (az idő pénz), ezt tartják a világ leghatalmasabb nemzetének milliói. És csak ugyanazt látjuk, hogy míg a magyar közbirtokosság lába alól kilicitalják a földet, mert idejét nem tudja jól felhasználni: addig a nagy észak-amerikai köztársaságban az egyszerű zsellermunkásból lett farmer (gazda) és businessmann (iparos vagy üzletember) gyárakat épített és terményekkel megrakott hajókat küld Európába, melyek valóságos aranyözönt indítottak Európából Amerikába.

A hatalmas észak-amerikai köztársaság a legerősebb versenytársa Magyarországnak a nyugoteurópai piacokon. Az oceanon túl, annak partjaitól száz meg száz mértföldnyi távolba eső nyugoti államok olcsóbban elszállítják Európába tizszer oly hosszú úton terményeiket, mint a magyar gazdák; jobban berendezett gazdasági rendszerük által megvernek és leszorítanak a piacról minket.

De éppen mivel Északamerika ennyire felettünk áll, tőle tanulhatunk és kell is tanulnunk legtöbbet. Észak-amerika hatalmas versenye csak az

esetben lesz végzetes reánk, ha azt hasznunkra nem fordítjuk. De ha eltanuljuk Amerikától azt, amiben előnyben van felettünk, akkor a versenyből baj nem fog reánk hárulni. Ellenkezőleg, az még hasznunkra is lesz, mert a haladás útján gyorsan előre fog ragadni és elveszett piacainkat is visszahódítjuk, mivel a földrajzi és más természeti előnyök a mi részünkön lesznek és a nyugoti, hozzánk közel eső piacokra minden esetre olcsóbban fogjuk szállíthatni terményeinket, mint az amerikaiak.

Nem lehet most egyenkint kifejteni mindama tényezőket, melyeknek Északamerika nagy gazdaságát köszönheti. Csak egyre szorítkozunk, mely ugy szólván eltető eleme a többieknek és ez az amerikai »business« szellem. Északamerikában egészen más üzletvilág van, mint Európában, ott oly pezsgő élet, örökös nyüzsgés, lázas tevékenység uralkodik, mint egy méhkasban; aminőről itt az egyszerű magyar falusi embernek vagy kisvárosi polgárnak fogalma sincs. Pusztá térségeken gyakran pár hónap lefolyása alatt városok keletkeznek, melyek rövid idő alatt jelentékeny ipari és kereskedelmi pontokká nőnek ki magukat. S mindezt az amerikai business amerikai szellem alkotja.

Ezt a szellemet kell átplántálni Magyarországra, vagyis inkább csak fel kell azt ébreszteni, mert a tapasztalás megmutatta, hogy a magyar emberből is lehet ép oly jó businessman, mint aminő az amerikai, csak be kell vezetni az üzletvilágba, vagyis módot és alkalmat adni neki arra, hogy üzletember váljek belőle.

Közjövödelmünk fokozása.

Kártyaadó.

— Követendő példa. —

Miskole város legutóbbi közgyűlése a városi tanács indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy a *játékkártyát megadóztatja*. A közgyűlés egyidejűleg el is fogadta az előterjesztett s már kidolgozott szabályrendeletet, mely szerint *minden 32 lapú játékkártya után 20 fillért, 52 lapú után 40 fillért és minden mosható kártya után a fenti illeték kétszeresét fogják kártyaadóként beszedni*.

Miskole város közgyűlésének eme határozata mindenesetre nemcsak érdekes de főként igen értékes gazdasági jelentő-

ségű is s valóban reá szolgál, hogy azt követendő példának tekintsük.

Tudvalevő ugyanis, hogy a mindinkább fokozódó köz- és kulturális igények a város polgárságát máris túl terhelik az ugynevezett *közszögi pótdadókkal*, mit egyéb közjövödelem híján az egyenes állami adó arányában rendszerint a polgárságra és pedig közvetlen teherként kénytelen kivetni a várost. Ez a közszögi adó aztán némely — különösen alföldi — városban szinte 100 százalékot is elér.

Nagyon helyes és okos is tehát Miskole város közgyűlésének intézkedése, amidőn eme nálunk is nagy közterhet nemcsak a polgárság általános zömén igyekszik behajtani, hanem olyan jogos alapot keres reá, mint a kártya is, melynek megadóztatása révén aztán az adózásnak legalább eme nemét könnyíti meg *közvetett* uton.

A levegő ma különben tele van ugyan az állami adózás nagy reformjának nagy kérdésével, amde ezt helyes módon már is megelőzte ez az élénk kereskedelmi gőcpon, legalább közszögi teherviselése terén.

A közgyűlésen különben szóvátételt az is, hogy a billiárdozást is adóztassák meg hasonló célból, ezt azonban a közgyűlés elvetette, minthogy a billiárdozást szép és egészséges sportnak minősítette. — A kártyaadó különben Kecske-méten is szóba került már valamikor, ha nem hivatalosan is.

Mindinkább növekvő köz- és kulturális igényeink kielégítésének könnyítésére bizony nálunk se ártaná az ilyen nem életszükségletet képező cikkeket megadóztatni. Az ásványvizek helyett például igen helyes volna a kártyát olyan módon megadóztatni, esetleg nagyobb mértékben is, mint azt Miskole város tette.

A jó példát követni nem szégyen, csak okosság.

NAPI HIREK.

Kész az adóreform.

Terhek a középosztály vállain.

Minden elfogultság nélkül és politikai célzattól menten, tisztán társadalmi szempontból tekintve és bírálva az adóreform ügyét, nyugodt lelkiismerettel elmondhatjuk, hogy nincs az egész föld kerekén seholy vérlázítóan igazságtalan, minden arányosságot nélkülöző adórendszer, mint Magyarországon. A mi adórendszerünk ósdi, elavult, mely nem számol a tényleges helyzettel és az életviszonyokkal.

Ajánlok a legjobb fajta **borfejítő-tömlőket** (gummicsövek), úgyszintén saját készítésű **keztüüket, sérvkötőket** és mindennemű betegápolási cikkeket. **KEMÉNY IZIDOR** keztüüs és kötszerész **Kecskeméten, Nagykörösi-utca, a Nagytakarékpenztári palota mellett.**

Régóta várja az egész ország azt a reformot, amely segíteni van hivatva ezen az égető nagy bajon. Most az a hír járja be a sajtót, hogy kész az adóreform törvénytervezete.

Nem elégíti ki az az adózók kívánalmait. — Hát nem igazán helytelen és igazságtalan e az, hogy míg a középjövedelmek 100 koronánként 16—50 százalékgig emelkedő adókulesesal rovatnak meg, addig a 200,000 koronán felüli jövedelem csak öt százalékos adót fog fizetni.

Ezen a szörnyű igazságtalan tervezeten feltétlenül segíteni kell. Az a 100,000 koronás jövedelmű adózó akár 15 százalékos adót is inkább elbir, mint az 5000 koronás akár 2 százalékosat.

A hiradások azt mondják, hogy már az ősszel beterjesztik az új javaslatokat.

A földadóra vonatkozó javaslatnak az lenne a célja, hogy megszüntesse az igazságtalanságokat, melyek idők folytán a földrészek művelési ágában beállott változások következtében szaporodtak fel s amelyek már elviselhetetlen és igazságtalan terhet rónak a birtokosokra.

Míg a földadó körül ovakodtak a progresszivitástól, addig a jövedelmi adónál nem feledkeztek meg róla, de úgy, hogy a művelt középosztályt erősen sújtja ez az új adóreform, mely szerint a meg nem adózható létminimum: ötszáz korona. A 6000 koronás jövedelem már öt korona adó alá esik s ez 14,000 korona jövedelemig 100 koronánként egy koronával emelkedik. Ezen felül pedig 1600 K. től 100 K. ként 2 koronával. 1800 K. től 100 K. ként 3 K.-val. 2200 K.-tól 4 K.-val. 2800 K.-tól 6 K.-val. 4400 K. től 16 K.-val. 6600 K.-tól 26 K.-val. 12,200 K.-tól 36 K.-val. 13,000 K.-tól 10 K.-val. 14,000 K.-tól 50 K.-val.

Kétszáz ezer korona jövedelemen felül tizezer koronánként 5 százalék az adó. A jövedelmi adót az új törvényjavaslat szerint szintén a pénzügyminiszter által kijelölt bizottság veti ki s ebbe két rendes és két pótagot a polgármester a mezei gazdálkodók és a háztulajdonosok sorából nevez ki.

○

Kecskemét, október 4

— **Oktober 6.** A kecskeméti kegyesrendi főgimnázium *folyó hó 5-én.* szombaton, az aradi vértanúknak emlékeztetere ünnepélyt rendez a következő műsorral:

1. Himnusz. Előadja az énekkar. 2. Tizenhárom. Ábrányi Emiltől. Szavalja Nyári István k. r. n. p. VIII. o. t. 3. Unnepi beszédet mond Szira Béla k. r. n. p. VIII. o. t. 4. Október 6-án. Lampert Gézától. Szavalja Tóth Gyula I. o. t. 5. Tizenhárom. Várad Antalól. Szavalja Szabó Lajos VIII. o. t. 6. Szózat. Előadja az énekkar. Kezdeté d. e. 9 órakor. Helység az intézet tornaesernőka.

— **Temetés.** Dékány László adóügyi tanácsnok korán elhunyt leánykáját ma éjjel hozták haza Budapestről az éjjeli vonattal. Délután 4 órakor volt a temetés a városi intelligencia nagy részvétele mellett. A temetésen az adóügyi osztály testületileg jelent meg teljes számban s a kicsi ravatalra remek élő myrtus csokrot helyezett.

— **Az igazoló választmány ülése.** Az igazoló választmány e hó 15 én ülést tart, az ülés tárgya a városi virilisták névsorának megállapítása az 1908. évre.

— **A kecskemét—halasi vasút.** A kecskemét—halasi vasút ügyéből mégis lesz talán valami s nem fog megmaradni, mint a legtöbb vicinális vasút, az előmunkálati engedéllyel. Halas r. t. város kezdeményezésére legközelebb értekezlet tartanak az érdekelt városok és községek képviselői Kecskeméten, amely anketre az összes érdekeltségek meghívót kapnak. Ma már érkezett is e tárgyban értesítés Prónayfalva községből, amelyben jelzi, hogy a község a bírót, jegyzőt és három községi képviselőt bizott meg az anketen való részvétellel. Az értekezlet napját Kada Elek polgármester fogja megállapítani.

— **A Földrajzi Társaság Kecskeméten.** A jövő héten — mint már több ízben jelentettük — tudós vendégei lesznek Kecskemét városának. A Magyar Földrajzi Társaság tagjai jönnek Kecskemétre s itt vándorgyűlést tartanak. A fogadóbizottság mindent elkövet, hogy a tudósok kellemesen érezzék magukat városunk falai között. A Katona József Kör is részt kér a tudósok fogadásából; Hanusz István alelnök üdvözlő és fogadja a társaságot a kör megbízásából. A Millekerben tartandó banketten pedig a kör nevében dr. Kovács Pál jogakadémiai tanár tart üdvözlő beszédet.

— **József főherceg távirata.** Mint jeleztettük, a király József főherceget, a kecskeméti honvédhuszárok ezredparancsnokát a 79. honvéd gyalogdandár parancsnokává nevezte ki. — Erről a következő távirattal értesítette a honvédhuszárok kecskeméti osztályát:

„Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben a 79. honvéd gyalogdandár parancsnokává nevezett ki. Őszinte szívből üdvözlöm az I. honvédhuszárezred tisztikarát és legénységét, kérve mindnyájukat, hogy nehéz, felelősségteljes feladatomban fáradhatatlan szorgalommal támogassanak, — vállalva fogunk dolgozni, hogy nagy és magasztos hivatásunknak megfelelőhessünk. Legközelebb folkerešem Önöket. József főherceg ezredes, dandárparancsnok.“

— **A város bora elkelt.** Ma délelőtt 9 órakor tartott meg a város szikrai szőlőtelepének bortermésére a szöbéli árverés. Az árverésen résztvevők közül **Beretvás Pál** igért legtöbbet, **negyvenegy korona 90 fillért** s így a szikrai bortermés Beretvás Pálnak adatott el. Hogy tehát a tanács nem elégedett meg a zárt ajánlat eredményével, negyven koronával, hanem szöbéli árverést is hirdetett: a városnak ez a művelet kétezer hektoliter bortermés mellett is majdnem négyezer koronát hozott a konyhára.

— **A Szent Istvánnapi népmulatság jövedelme.** A Rákóczi-szobor bizottság, — mint ismeretes — augusztus hó 20. napján népmulatságot rendezett a városi Műkertben a városunkban felállítandó Rákóczi-szobor javára. A népmulatság anyagi és erkölcsi tekintetben fényesen sikerült: bevétel 3307 korona 26 fillér volt, ezzel szemben kiadás 1768 korona 10 fillér, a tiszta jövedelem ennél fogva 1539 korona 16 fillér, amely összeget dr. Garzó Béla, a rendezőbizottság elnöke számadás kapcsán bemutatja a városi tanácsnak. — A Vigadóban tartott utómulatság tiszta jövedelmét 17 korona 06 fillért Váry István joghallgató mutatta be a városnak; az összes jövedelem így 1556 korona 22 fillérré rug, amely összeget a városi tanács a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület által betétül kezelt szoboralaphoz csatolt. Egyben köszönetét fejezte ki a mulatság rendezőinek hazafias fáradozásukért.

T Á R C A.

A Nagy-Magyar-Alföld tudományos tanulmányozása.

A magyar geográfusok első vándorgyűlésének praeludiuma

Irta: Dr. Lasz Samu.

Folytatás és vége.

3

Csodálatos folyó a Tisza, amelynek morfológiájáról ép legutóbb egy fiatal magyar szerb professzor: a belgrádi Vujević, oly szépen elmondja, hogy az évezrek jártán miként fejlődött s miként oldódott törzsére a tőle előbb független — mellékfolyó-hálózat.

Ime, ilyen rendkívül egy problémák foglalkoztatják a mi hirneves geográfusainkat és hogy ilyen auspiciumok között indul a Nagy Magyar Alföld tudományos felkutatása.

És kiszállanak — miként Penek az Alföldet nevezi — a „geestek és marchok“ földjére, a biológia, a leiró természetrajz: a botanika és zoológia munkásai, akik

megismerkednek a jelen flórájával és faunájával.

De a zoológiai tanulmány visszavezet a diluviumba: az ősemlekedőkhöz, amelyekkel kezdetleges fegyvereivel, a kőből készített baltákkal, lándzsákkal nyilhegyekkel és késekkel vívta harcát az ember. A zoológiai kutatással párhuzamosan halad a praehistoriai, az archaeológus munkája.

A harmadkori Erdélyi medence nyugati párkánya bőségesen kínálja letéteit. Az oncsászi csontbarlang, népies nyelven Hudá zmeilor vagy Pestyere zmeilor vagyis az őrdög vagy lidérek barlangja, a József főherceg barlang a szegyesztyeli völgyben, a természet remekbe készült csodája: a Zichy barlang Rév mellett, a nemes emlékezetű Czárán Gyula öröke, a dagadó forrás (Izbuk) és a Bihar kapu (Portale), csodaszép Biharország tündérvilága fog legközelebb megelevenedni előttünk és az egész művelt világ előtt, a a felső Dragán és Jád között, valamint a Meleg Szamos forrásvidékén a Hergetón a legnagyobb eljegesedés korszakában elhuzódott glecserekkel együtt, amelyeknek

nyomait Szádeczky Gyula legutóbb oly szépen fölmutatta.

Az Alföld rónái is kétségkívül a praehistorikus koroknak kincses lelőhelyeit rejtik méhükben.

A szegedi, temesvári és tiszafüredi múzeum, a jászberényi jász múzeum, a félegyházi kiskun- és az ép most megnyit karcagi nagykun-múzeum eleven krónikásai a letűnt évezrek ezreinek: régi, régi korok kulturájának!

Fel fogják kutatni a római idők s a népvándorlás korának itt maradt szép emlékeit. Ott a Csörsz-árka, ott a kun és őrhalmok.

Halhatatlan emlékezetű Jankó Jánosunk éles sasszemével meglátta, imponáló okfejtő tudásával megrajzolta a Balaton-melléki és felvidéki szinmagyarság anatómiai és demográfiai jellemvonásait s most a Magyar Nemzeti Múzeum fáradhatatlan munkásai: Semayer, Bátky — aki hazánk népeinek demográfiáját máris megírta — Beluleszko és a többiek, a Jankó szellemének ihletével fekszen neki az Alföld néprajza tüzetesebb megismerésének.

Sirolin

Ennek az orvosságnak és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerüzletekben. — Ára üvegenként 4.— korona

— **Sztrájk készül a Mávnál.** A szociáldemokrata párt hivatalos lapja ma a leghatározottabb és legkomolyabb formában riasztó hírt közölt. Az idézett lap többek között ezeket írja: „Lehetséges, hogy mire e sorok napvilágot látnak, a kormánynak minden erejét össze kell szednie, hogy egy méreteiben hatalmas sztrájkot elnyomjon. Az október 10-iki munkaszünet körül felidézett harc ugyanis a Máv összes állomásain és főműhelyeiben kezd elmérgesedni. — A munkások nem akarják az esküt letenni s ezt a szociáldemokrata párt is helyesli. Lehetséges, hogy egy olyan vasúti sztrájk előtt állunk, a melyki kiszámíthatatlan következményekkel járna.

— **Istentisztelet a görögtemplomban.** A kecskeméti gör. kath. híveknek újból részök lesz istentiszteletben. Szombaton délután 4 órakor vespere, vasárnap dél előtt 10 órakor pedig szent mise lesz.

— **Féltárú vasúti jegyek igazolványai.** Az állami és törvényhatósági tisztviselők és nyugdíjasok részére féltárú vasúti jegy jogosító arcképes évi igazolványok a jövő évre f. évi október hó 15-től kezdve kiállítatnak. A jelenlegi igazolványokba kapcsolt arcképek az új igazolványok kiállításán nem használhatók, mihez képest minden egyes igényjogosultnak új arcképet kell beküldenie.

— **A király nevenapja.** Ma délelőtt 9 órakor a róm. kath. nagytemplomban a király névnapja alkalmából hálaadó istentiszteletet tartottak, amelyen a városi és állami tisztviselők, valamint a katonai hatóságok vettek részt.

— **A vasútas-sztrájk hatása Kecskeméten.** Az osztrák vasútas sztrájk hatása ma Kecskemétre is eljutott. A budapesti elnökgazgatóság ma távirati rendeletet küldött a kecskeméti állomásfőnökségekhez, amelyben az Ausztriába irányított teherárúk felvételét további intézkedésig felfüggeszti. A rendelet szerint ez az intézkedés a déli vasútasok passzív rezisztenciája miatt beállott teherárútorlás miatt történik. Az állomásokon csak a gyorsárúkat és az élelmiszereket veszik fel, de ezek is nagyobb késéssel jutnak Bécsbe, vagy Ausztria más helyére. Eddig már több panasz érkezett az üzletvezetőség-

A magyarság ösfoglalkozása föltárásának mezején mélységes barázdákat vont Herman Ottó, aki beszédes szinmagyar irásának megannyi gyöngybetűjével és pompásan fogó rajzoló ónjával, az örök feledés homályából kiemelte mindazt, amit a vizsabayozás és a rohamosan haladó kultúra — mindörökké eltemetett.

Hej, mert „a pákász, az egykori bihari rétségek, mocsárvilágnak ura és öslakója eltűnt — elfogyott, mint elfogyott lecsapolás útjár a rét, a „mocsár“ és eltűnt az Ecsedi-láp csikászának országa — a „csikország.“

Hogyan halászott, hogyan pásztorodott az Alföld népe, milyenek a technikai ismeretei: mindezt fel fogja ölelni a tudományos kutatás.

A folyó-szabayozást — ennek keretében Vásárhelyinknek, a Tisza szabályozás apjának nagy művét, mely került bár kétszáznegyven millió koronába, de kétezer millió koronával gyarapította a nemzeti vagyont, a földművelésügyi kormány gondozásával megjelenő fundamentális munka: „A Tisza hajdan és most“ ismereti — az Alföld gazdaságát, hajózó és öntöző csatornáinak kérdését ugyancsak a most szervezkedő tudományos bizottság fogja tanulmányozni, hogy a tudósok kincses-tárának gazdag gyümölcseit — „az arany kalászzsal ékes rónák“ népe élvezhesse elsől!

hez, hogy a napokkal ezelőtt feladott gyorsárú küldemények sem érkeztek rendeltési helyükre. Ez különösen a szőlőszállításnál jelent óriási károsodást. Kecskeméten ugyanis még ma is nagyban tart a szőlőnek és almának Ausztriába való exportálása. Ha a passzív rezisztencia meg nem szűnik, a kecskeméti gazdák károsodása meghaladja a százezer koronát.

— **Kimutatás a kecskeméti csendőrszakasz kunszentmiklósi és alsódabasi járás őrséinek közbiztonsági tevékenységéről 1907. évi szeptember havában.** Nevezetesen: Hatóságok és hatósági közegek elleni erőszak előfordult 1, kiderített 1 esetben; szemérem elleni büntettek s vétség előfordult 1, kiderített 1; családi állásra vonatkozó büntettek és vétségek előfordult 1, kiderített 1; ember élete elleni büntettek és vétségek előfordult 1, kiderített 1; testisértés előfordult 8, kiderített 8; magánlak megsértése magánszemély által előfordult 2, kiderített 2; lopás előfordult 35, kiderített 33; rablás és zsarolás előfordult 1, kiderített 1; sikkasztás, zártörés és hűtlen kezelés előfordult 1, kiderített 1; jogtalan elszajátítás előfordult 3, kiderített 3; orgazdaság és bűnpártolás előfordult 3, kiderített 3; csalás előfordult 1, kiderített 1; más vagyonának megrongálása előfordult 1, kiderített 1; gyujtogatás és tüzokozás előfordult 10, kiderített 8; kir. járásbíróhatóság hatáskörébe utalt kihágás előfordult 4, kiderített 4; közigazgatási hatóság hatáskörébe utalt kihágások előfordult 35, kiderített 35 esetben.

— **Hirtelen halál.** Tegnap délelőtt Szabó József 61 éves gazdálkodó Tóth Ferenc szőlőjébe ment kocsijával almáért. Utközben a kocsi két izben elakadt az Izsáki-uton és Szabó leszállt a kocsiról s azon nagyot emelt. Amikor haza ért egy órákor IX. tized 212 számú lakására, hol nagyon rosszul érezte magát és lefeküdt, feleségét pedig elküldötte orvosért. Alig hogy az asszony távozott a házból, az ugyanott lakó Pizsmanné észre vette az ablakon keresztül, hogy Szabó József haldoklik. Mikorra befutott hozzá, már meghalt. Berényi István városi tizedes rögtön befogott kocsijába és a hirtelen elhunyt családapa gyermekeiért kiment a szőlőbe, akiknek kiméletesen adta tudomásukra édes apjuk halálát. Szabóné csak egy 4 óra tájban került haza az orvossal, aki megállapította, hogy Szabó József halálának oka szívszélhűdés.

— **Póttartalékosok bevonulása.** Tegnap ésa mai nap folyamán vonultak be az idén besorozott póttartalékosok a kecskeméti hadkiegészítő parancsnoksághoz. A bevonultak száma 3—400 között van. Két hónapi katonai kiképzés után újra a polgári életbe állanak. A három évre besorozott újoncok, amint azt már többször említettük, e hó 16-án rukkolnak be. A harmadik zászlóaljat nyomban Boszniába küldik.

— **Verekedés a Royal előtt.** Ma délelőtt alapos kis csetepatét rendeztek a Royal szálló étterme előtt Smal János és Csikós István ballószögi lakosok. Ugyanis régóta haragba vannak egymással s mindketten a találkozáásra vártak, hogy leszámolhassanak egymással. Ma délelőtt aztán a sorskeze összehozta őket közel a rendőrlaktanya előtt. Csattogtak a pofonok s alapos tudással szántották körmeikkel a barázdákat egymás arcán. — A nagy kiabálásra aztán ott termettek a rendőrök, akik a verekedők nevét föl írták és mindkettő ellen megindították a kihágási eljárást.

— **Tűz.** Ma délben egynegyed 2 óra felé a tűzörségi laktanyába jelentették, hogy a Petőfi-útea 232. sz. házban kigyulladt az istálló. A tűzörség nyomban kivonult és a harangot felre verette. A tűzoltóknak nem akadt sok dolguk, mert a hir-

telen elfojtott tűz nem terjedhetett. Egy ló és csikó azonban súlyos égési sebeket szenvedett. A tűz úgy keletkezett, hogy délben a tanyára induló napszámosok pipára gyujtottak s az égő gyufát eldobták. A kár igen esekély.

— **Disznótoros vacsora** lesz f. hó 5-én, szombaton este fél 8 órakor **Karácsonyi Lajos** vendéglőjében.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi okt. hó 4-ik napján.** Tisztabuza 21.00—22.40. Kétszer 19.00—19.40. Rozs 17.80—18.00. Árpa 14.40—14.80. Zab 14.60—15.00. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.20—14.60. Köles 13.00—14.00. Krumpli 4.00—4.40. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.60. 3.00. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hizott sertés kilója 1.24—1.28.

Egy görbe nap története.

Tóth Ferenc paraszt gazda a kunszentmártoni vásáron eladván ökreit, először is a koresmába tért be az üzlet felől utólag gondolkozni.

Egy, két, kilenc pohár bor felhőrpintése után melléje telepedett Pajzs Mihály paraszt legény, aki értette módját a mulatásnak.

Kitűnően ivott, a cigányokat új nőtátra tanította, annyira, hogy Tóth Ferenc egész rabja lett az életre való ifjunak. Ez később még éjjeli zenét is rendezett ideáljának és oda is elvitte magával Tóth Ferencet.

Az éjjeli kaland vége a berugáson kívül az volt, hogy az öreg parasztgazdát kidobták a koresmából, mert nem tudott fizetni. Persze azonnal kereste a mulatótársat, de ennek és az öreg négyszázharminc koronájának nyoma veszett. Másnap aztán kijózanodván, azonnal feljelentést tett a rendőrségen.

A koresmai cigányok vezettek nyomra s megnevezték Pajzs uramat név szerint, sőt azt is bevallotta Horváth Mihály primás és Horváth József cimbalmos, hogy Pajzs Mihály az ő szemük láttára vette ki a részeg Tóthnak zsebéből a 430 koronát és abból nekik is adott száz korona hallgatási díjat.

A kecskeméti törvényszék tárgyalván a pört, a cigányok lovagiassan viszsavonták a vizsgálat alatt tett vallomásukat és korábbi vallomásukat azzal próbálták plauzibilissé tenni, hogy a rendőrök kizsákoskózzal csalták ki belőlük a vallomásokat. Pajzs is tagadván mindent kellőképpen, a bíróság valamennyiüket felmentette.

A budapesti tábla pár héttel ezelőtt a két cigányt orgazdaság miatt két heti fogházra ítélte. Miután Paizs ugyanakkor a katonaságnál bakáskodott, a tábla külön foglalkozott vele és mngsemmisítvén a kecskeméti törvényszék ítéletét, s így őt a lopás büntette miatt két havi börtönrre ítélte.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi okt. hó 3-án.

Születések: Vékony Mária rk. Ádám Mihály rk. Nagy Lajos ág. h. ev. Beke Ilona rk. Báha Mihály rk. Göblös Etelka rk. Ölvödi Anna Eszter rk. Nagy Mihály rk. Tóth Dezső ref. Harkai Magdolna rk.

Halálozások: Vácsi Antal rk. 2 éves. Özv. Sándor Istvánné Szebenyi-Mária ref. 80 éves. Farkas Józsefné Gáspár Angela rk. 28 éves. Barmos János rk. 41 éves. Kállai József ref. 12 napos. Özv. Papp Györgyné Csáki Julianna rk. 88 éves. Tok Rozália rk. 5 hónapos.

Kihirdettettek: Csaba János rk. és Kiss Erzsébet rk. Kenderes János rk. és Gömöri Ilona ref. Kripóczki Albert rk. és Bajáki Etelka rk. Busa János rk. és Jankó Rozália rk. Boros János rk. és Lackó Veronika rk.

Ügyvédi iroda megnyitás!

Van szerencsém a t. jogkereső közönséget értesíteni, hogy **ügyvédi irodámat** l. t., Halasi-nagy-útca 16/a sz. alatti Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel:

Dr. Magyar József
ügyvéd.

5560—30—27

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Szép csemegeszőlő

kiló számra és posta-kosarakban **jutányos áron kapható!**

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos **barack-párlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi **tea-vaj** mérsékelt árban, **sonka**, **szalámi**, **liptói túró** s egyéb csemegés **fűszerárúk**, valamint **ásványvizek** legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ

fűszerkereskedésében,
Kecskemét. Itcsés-piac. Kecskemét.

Cserép-kályhák

igen jó karban **olcsón eladó.**

IV. tized, Gyik-utca 36. szám.

Eladó ház.

A Nagykörösi-utca 13. számú házban, a **Barna-féle** bútor üzlet-helyiség, f. évi november 1-től **kiadó** esetleg az egész ház **eladó**. Bővebb felvilágosítást nyújt: **Nyiry Károly** posta-és távirtda-felügyelő, hivatal-főnök (fő-postaépület.)

5626—10—10

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI SZÉN SAV-MŰVEK



Ujjonnan berendezve kártelen kívül szállítanak a zonnal bármily mennyiségű természetes **vegyleg legtisztább folyékony szén savat** a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tevesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

■ **Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!** ■

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív-, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szén savművek és ásványvizek
szétküldési telepe Buziásfürdőn.

Sürgőnyezim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.



5642—200—5

Juhús!!!

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt szőlőtulajdonosoknak, hogy szüreti alkalomra a **szép és jó**

hizlalt juhhúsnak

kilóját **54** krajczárért, **10** kilós vételnél pedig **52** krajczárért mérem.

Szíves pártfogást kérve, vagyok

2650—3—2

tisztelettel:

Deim Gusztáv

mészáros,

az Itcsés-piacz melletti Juhász-házban,
Abrahám mészárszekével szemben.

Eladó vendéglő!

A főpiacához közel
egy jól berendezett

vendéglő
eladó.

Bővebb felvilágosítás e lap kiadó-
hivatalában nyerhető.

ELADÓ

egy nagy

massiv könyvszekrény

fegyverállvány, fegyverek, butordarabok,
továbbá kocsik, lószerszámok, egy használt, de jókarban levő kerékpár és egyéb apróságok. Megtekinthetők 2-ik tized,

5645 Széchenyi tér 10. sz. alatt. 6—4

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.**ÉRTESETÉS!**

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a **Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság** képviselőt Kecskemét és vidékére **átvettük** és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán **főltötte előnyös**

biztosítással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe,

mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményt eddig semmiféle intézet sem nyújtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig:

I. Biztosítás köthető **20 évre** olyképen, hogy a fél minden **1000 korona** **biztosítás után** **EGY KORONA heti betét ellenében**, — mely betét intézetünk által kezeltetik és táblázat szerinti csekély életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére **1500 korona készpénzben kifizettetik** és a további díjfizetés beszüntetése mellett **még egy 1000 koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap**, melynek összege a fél halála után a Hollandi Életbiztosító R. T. által a kedvezményezettnek azonnal kiutalványoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven belül következne be, úgy a kedvezményezettnek **nemesak az 1000 korona** biztosítási összeget kapják meg, hanem részükre a **befizetett betéteket is 4%-os kamattal együtt visszafizetjük**.

II. Biztosítás köthető **15 évi időtartamra** úgy, hogy **heti 1 korona betét és 17 fillértől kor szerint emelkedő** és évente csökkenő csekély pótdíj befizetése ellenében a fél **1000 korona betétet gyűjthet**. — Ha pedig elhalálozása korábban következne be, úgy a Hollandi Életbiztosító R. T. a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely 1000 korona a fél örökösének azonnal kifizettetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél 1/2 évi befizetés levonásával visszakupja.

Tisztelettel:

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

5649—30—1